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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

Програму вступного екзамену за освітньо-професійною програмою 

бакалавра розроблено на основі чинних програм з дисциплін, передбачених 

навчальними планами для студентів освітньо-кваліфікаційного рівня бакалавр зі 

спеціальності 016 Спеціальна освіта. 

Мета екзамену: з’ясувати рівень базових знань студентів з дисциплін 

«Спеціальна педагогіка», «Спеціальна психологія», «Основи логопедії», 

«Основи інклюзивного навчання» для подальшого навчання за ОПП 

«Спеціальна освіта». перевірити аналітичні здібності, уміння диференціювати і 

класифікувати основні психофізичні порушення, встановлювати їх причини, 

наслідки, організовувати процес навчання дітей з особливими освітніми 

потребами у спеціальних загальноосвітніх закладах, застосовувати теоретичні 

положення для пояснення конкретних корекційно-розвивальних процесів. 

Програма складається з «Пояснювальної записки», «Переліку питань», 

«Критеріїв оцінювання знань і вмінь», «Списку рекомендованої літератури». 

 



ЗМІСТ ПРОГРАМИ 

 

 

СПЕЦІАЛЬНА ПСИХОЛОГІЯ 

 

Психологія дітей з порушеннями психофізичного розвитку 

 Характеристика спеціальної психології як самостійної галузі науки та 

практики. Предмет і завдання спеціальної психології. Поняття про 

психопрофілактику, психодіагностику, психокорекцію, психологічну 

реабілітацію, психологічну компенсацію, психологічну адаптацію та інтеграцію. 

Основні розділи спеціальної психології: олігофренопсихологія, логопсихологія, 

сурдопсихологія, тифлопсихологія, психологія дітей з порушеннями опорно-

рухової системи, з порушеннями поведінки.  

 Характеристика методів спеціальної психології. Методи збору 

інформації: вивчення документації на дитину, продуктів її діяльності, 

спостереження, бесіда, експеримент, тестування. Вимоги до підбору завдань і 

методик для психодіагностичного дослідження різних категорій дітей з 

особливими потребами. Методи обробки інформації. Методи 

психопрофілактики та психокорекції. 

 Сучасні уявлення про нормальний та аномальний розвиток. Причини 

виникнення порушень психічного розвитку. Класифікація психічного 

дизонтогенезу. Загальні закономірності дизонтогенезу. Вплив локалізації та 

часу ураження на характер аномального розвитку. Поняття про первинний та 

вторинний дефекти. Вчення про компенсацію. 

 

СПЕЦІАЛЬНА ПЕДАГОГІКА 

 

Загальні основи спеціальної педагогіки. 

 Сучасний розвиток спеціальної педагогіки в Україні. 

Олігофренопедагогіка як наука про вивчення, виховання, навчання та шляхи 

корекції розвитку дітей з порушенням інтелекту. Предмет та завдання 

олігофренопедагогіки в системі педагогічних наук. Зв’язок 

олігофренопедагогіки з медичними науками, загальними та спеціальними 

психолого-педагогічними дисциплінами, спеціальними методиками. Етапи 

розвитку та методи олігофренопедагогіки. 



 Соціально-педагогічні фактори, що впливають на проблему вивчення та 

організації допомоги дітям з порушенням інтелекту. Сучасні психолого-

педагогічні класифікації дітей з порушенням інтелекту. Їхнє значення для 

диференціації спеціальних закладів для дітей з порушенням інтелекту. Склад 

учнів спеціальної школи. Педагогічна характеристика учнів спеціальної школи. 

 Диференційна система спеціальних закладів для дітей з порушенням 

інтелекту в залежності від ступеня виразності порушення та віку дитини. 

Принципи побудови спеціальних закладів. Заклади системи соціального захисту 

населення, заклади охорони здоров’я. Спеціальні навчально-виховні заклади 

для дітей з порушенням інтелекту системи Міністерства освіти і науки в 

Україні. Заклади нового типу. Місце в системі закладів навчально-

реабілітаційних центрів. 

 Спеціальна школа як основний тип закладів для дітей з порушенням 

інтелекту. Типове положення про спеціальну загальноосвітню школу – інтернат 

(школу, клас) України для дітей з вадами фізичного або розумового розвитку. 

Перспективні завдання розвитку та удосконалення спеціальних закладів для 

дітей з порушенням інтелекту в Україні. 

 Принципи відбору дітей у спеціальні заклади, методи відбору. Склад та 

зміст роботи ІРЦ. Порядок обстеження дитини, документація На ІРЦ. Типове 

положення про зональну та центральну ІРЦ консультації. Роль батьків, 

педагогів масових закладів у розв’язанні проблеми відбору дітей у спеціальні 

заклади. Організація, функції, зміст роботи шкільної комплексної комісії.  

 

ОСНОВИ ЛОГОПЕДІЇ 

Теоретичні аспекти розвитку логопедії. 

 Предмет, мета і задачі логопедії як розділу корекційної педагогіки. 

Теоретичні та практичні задачі логопедії, їх взаємозв’язок. Міжпредметні 

зв’язки логопедії з дисциплінами фізіологічного, медичного, педагогічного та 

психологічного циклів.  

 Принципи логопедії, їх значення в організації логопедичної роботи. 

Принцип комунікативності. Принцип комплексності. Принцип раціоналізму. 

Принципу індивідуалізації логопедичного впливу.  

 Визначення термінів «логопедія», «логопед», «логопат». Поняття 

«імпресивне і експресивне мовлення», «діалогічне та монологічне мовлення», 

«дефект», «корекція», «мова» і «мовлення». Поняття про комунікативну 



функцію мовлення, мовленнєве оточення дитини. Структурні компоненти 

усного мовлення. 

 

ОСНОВИ ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ 

Теоретичні аспекти розвитку інклюзивної освіти 

Основні концепції інклюзивної освіти, законодавча база інклюзивної 

освіти (міжнародні та українські документи), категорії дітей з особливими 

освітніми потребами, методи та стратегії інклюзивного навчання 

(диференційоване навчання, адаптивні технології), роль педагогів та інших 

спеціалістів (співпраця, підвищення кваліфікації), психологічні аспекти 

інклюзивної освіти (психологічна підтримка, роль сім'ї), соціальні аспекти 

(сприйняття інклюзії, формування толерантного ставлення, соціальна 

інтеграція), інноваційні підходи та технології (використання ІКТ, новітні 

методи, кращі практики). 



КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ТЕСТОВИХ ЗАВДАНЬ 

 

Робота оцінюється на «5» (відмінно) за умови виконання 84-100% 

тестових завдань, що складає від 26 до 30 правильних відповідей (180- 

200 балів).  

Робота оцінюється на «4» (добре) за умови виконання 60-83% тестових 

завдань, що складає  від 18 до 25 правильних відповідей (140-175 балів). 

Робота оцінюється на «3» (задовільно) за умови виконання 31-59%, що 

складає від 10 до 17 тестового завдання (100-135 балів). 

Робота оцінюється на «2» (незадовільно) за умови виконання 0-30% 

тестових завдань, що складає від 0 до 9 правильних відповідей (до 100 балів). 

 

Таблиця відповідності балів за 200-бальною шкалою і  

кількістю правильних відповідей 

 

 

 

 

 

 

  

 

Тестовий бал Бал за шкалою 100-200 

1-9 Не склав 

10 100 

11 105 

12 110 

13 115 

14 120 

15 125 

16 130 

17 135 

18 140 

19 145 

20 150 

21 155 

22 160 

23 165 

24 170 

25 175 

26 180 

27 185 

28 190 

29 195 

30 200 
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